

CBA开启第二阶段常规赛,山东男篮负青岛胜福建 两场球一胜一败 接下来一周三赛

记者 冯子涵

新援状态,忽高忽低

和第一阶段相比,山东男篮第二阶段最大的变化就是用新外援兰兹博格换掉了保罗。这位新援的状态,也是球迷们颇为关注的。

对阵青岛队的比赛中,兰兹博格砍下了全场最高的42分,实属惊艳。然而在面对福建队的联防时,他却束手无策,全场仅拿到4分。

接下来的比赛,也是兰兹博格的正名之战。实际上,这名外援的实力并不弱,他在进攻端能里能外,一次又一次利用自己的个人能力制造得分机会,除此之外,他也有一手中远距离投射能力。而在防守端,他的表现也是毫不含糊,态度积极而且活力十足。他能否成为山东男篮的“大腿”,还需要时间的证明。

虽然兰兹博格仅仅打了两场比赛,但这种“过山车”式的数据,还是让球迷惊出一身冷汗。而对

足球世界杯激战正酣,CBA也已经开启了第二阶段常规赛。12月10日晚,山东男篮迎来与福建男篮的交手,最终以102:70大胜对手,在上轮不敌青岛队后,迎来本阶段首胜。接下来,他们还要在一周内接连迎战广州龙狮、浙江东阳光以及山西队。如此紧密的赛程,对山东男篮来说,是一个巨大的考验。而新外援兰兹博格的发挥,也成为外界热议的话题。

齐鲁德比,一分惜败

在第二阶段的揭幕战中,山东男篮迎来了“齐鲁德比”。经过近两个半小时的激烈拼杀,山东男篮最终以97:98惜败青岛国信,无缘开门红。

纵观整场比赛,山东男篮在一度领先11分的情况下被对方翻盘,首要原因还是出现在防守上,青岛男篮的小外援杰曼豪取40分,令山东男篮颇感头疼。

“我觉得还是在于防守的策略上没有做好,尤其对对方小外援(杰曼)前面的个人防守限制,接球没有限制好,对他突破的分球方向,轮转做得也不够。”赛后,山东男篮主帅王晗分析道。

在进攻端,山东男篮仅70%的罚球命中率,令人不敢恭维。整

场比赛,全队获得了40次罚球机会,但最终只罚中了28次,浪费了不少“白送的分”。值得注意的是,山东男篮本有3次完成绝杀的机会,但由于发球质量不高,始终没能完成出手,最终无奈吞下败果。

大胜福建,不可骄傲

经历本阶段“开门黑”后,山东男篮首胜并没有等待太久。第二场比赛,面对排行榜上排名倒数第二的福建男篮,山东男篮在末节开局打出一波14:0,整个第四节,只让对手得了7分。

与上一场相比,山东男篮的防守质量有了很大提升,不过,比赛中出现的问题,仍给山东男篮敲响了警钟。

由于大外援吉伦沃特在上一场比赛中受伤,37岁的罗切斯特代替他进入大名单。即便如此,从纸面实力上看,山东男篮还是要比对手强不少。没想到,主力出战的山东男篮开局就被对手打了一个8:0,虽然球队“回过神”后抹平了分差,但双方一直缠斗到第四节才渐见分晓。

从数据上看,陈培东和高诗岩的失误次数较多,分别为3次和4次;而陶汉林在首节就出现了3次犯规,教练组不得不压缩他的上场时间。“我觉得不满意的是进攻上,进攻上急躁不合理。有的队员个人竞技状态非常非常差,而且在一段时间内相对来说表现得比较随意,有一些非常不应该的失误球出现。”王晗说道。

值得一提的是,末节罗切斯特和朱荣振的登场,成为比赛的转折点。“老罗”虽老,但他无论是组织还是个人得分,都打出了良好的状态,全场砍下20分6次助攻2次抢断。赛季第二次登场的小朱在防守端贡献极大,拿到了6个篮板2次助攻。不难推测,在后面的比赛中,他们二人会得到更多的比赛时间。

山东男篮来说,需要格外警惕的是,福建队的防守策略,接下来肯定会被其他球队效仿,如果兰兹博格不能尽快找到破局的方法,恐怕后面的比赛就不好过了。

一周三赛,体能考验

尽管山东男篮收获了一场大胜,但接下来一周三赛的紧密赛程,是考验球队体能储备的一道难关。广州龙狮、浙江东阳光和山西男篮,都不是“好惹的”。

12月12日11:00,山东男篮将对阵郭士强执教的广州队。相较而言,这个对手的实力较弱,因此山东男篮必须要抓住机会拿下比赛,以稳固自己的排名。

在上一轮比赛中,广州男篮也迎来了“德比之战”,然而他们经过加时赛惜败广东,在体能方面不占优势。不过,广州队近年来进步明显,并不是一支任人拿捏的球队。其中,球队核心陈盈骏已成长为全联盟最为全能的后场球员之一,他也是山东男篮在这场比赛中最大的威胁。

需要注意的是,山东男篮的“高犯规”属性很可能会影响比赛的形势。过多的犯规不仅导致屡屡将对手送上罚球线得分,也很容易影响到关键球员的上场时间。

除此之外,山东男篮与广州男篮都是失误频发的球队,两队对垒,谁能更好地控制失误,谁的取胜机会就将更大一些。

与失误息息相关的,就是抢断,而双方阵中,也不乏抢断高手。目前,山东男篮防守尖兵高诗岩场均能贡献2.1次抢断,并列榜单第11名。而广州队的抢断高手更多,除了贝尔2.1次抢断与高诗岩旗鼓相当,他们还有场均能够送出2.5次抢断、高居抢断榜第四位的崔永熙。面对两大抢断高手,在避免失误的同时,高诗岩还要时刻兼顾陈盈骏等人的转换进攻,他的压力可想而知。

因此,要想延续胜利,在更加关键的后场比拼中,山东男篮不容有失。



我省小将李嘉泰在世界青少年武术锦标赛上摘2金

当地时间12月8日,第八届世界青少年武术锦标赛在印度尼西亚坦格朗市印尼会展中心举行。本届世青赛是新冠疫情发生以来国际武联主办的首个大型国际武术比赛,对促进后疫情时代武术的发展具有重要意义。赛事吸引了来自62个国家和地区的800多名参赛者,参赛规模创历史之最。山东运动员李嘉泰凭借出色发挥获得棍术项目冠军。在日前结束的男子刀术比赛中,李嘉泰收获1枚金牌,最终以2金的成绩结束了世青赛之旅。(李洁 单传振)

2022年山东省体育标准化工作培训班举办

为全面深入推进全省体育标准化工作,12月7日至8日,山东省体育局举办2022年全省体育标准化工作线上培训班。会议总结全省体育标准化工作,对下一步重点工作进行安排部署。会议强调,要全面准确把握新时代体育标准化工作面临的新形势、新任务、新要求,紧紧围绕国家发展战略阶段的安排,进行科学布局,特别是加紧推进全民健身公共服务、青少年体育、体卫融合等重点领域的标准制修订,不断取得更大突破、实现更大作为、谋求更大发展。(田美丽 邢亮)

威海南海新区 高标准承办乒超联赛

近日,2022年中国乒乓球俱乐部超级联赛开幕式在威海南海新区国家乒乓球训练基地举行。本次乒超联赛共15个俱乐部的80余名运动员参赛,马龙、樊振东、许昕、陈梦、孙颖莎、王曼昱等奥运和世界冠军悉数亮相代表所在俱乐部参赛。据悉,威海南海国家乒乓球训练基地按照奥运会比赛标准和国际赛事转播标准建设,是中国乒乓球协会国家队训练基地、中国乒乓球协会青少年培训基地。此次乒超联赛挥拍开赛将南海新区再一次推到聚光灯下,“乒乓胜地活力之城”城市品牌愈发闪亮。(朱旭)

中国橄榄球协会 向山东发来感谢信

12月9日,中国橄榄球协会向山东省体育局和省威海体育训练中心发来感谢信,特别感谢山东运动员为国家队夺取本年度亚洲七人制橄榄球系列赛总冠军所做出的贡献,以及山东方面对国家橄榄球项目长期以来的大力支持。据了解,在2022年亚洲七人制橄榄球系列赛最后一站阿联酋站的比赛中,中国女子橄榄球队以四场比赛全胜的战绩取得本站赛事的冠军和本年度亚洲七人制橄榄球系列赛的总冠军。其间,我省女子橄榄球队中有多名运动员先后代表国家队出战,并为中国女橄斩获佳绩做出了山东贡献。(郭伟 赵斐)

省足管中心建章立制 强化运动员思政工作

为适应十五运备战周期新形势、新任务要求,提高运动员的思想政治素质,激发为国争光、奋勇拼搏的精神和意志,促进运动员全面发展,增强竞技备战“软实力”,省足球运动管理中心近日制定出台《关于进一步加强新时代省优秀运动队思想政治工作的实施方案》。方案对运动队思想政治工作的组织领导、工作架构、岗位职责和运行机制作出了进一步明确,突出以思想政治工作为武器解决运动队竞技备战实际问题的工作思路。(吴昊)



山东男篮主教练王晗在指挥比赛。(资料片)新华社发

扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点
编辑:马纯潇 美编:马秀霞 组版:侯波